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У сучасних умовах глобальної нестабільності та трансформації фінансових 
ринків особливого значення набуває питання ліквідності банківських установ.  

Ліквідність є одним із ключових показників ефективного функціонування 
банку, який свідчить про його здатність оперативно та безперервно виконувати 
фінансові зобов’язання перед клієнтами та партнерами. 

Ліквідність комерційних банків є ключовою умовою для ефективного 
виконання функцій банківської системи. Вона забезпечує надійність, фінансову 
стабільність та конкурентоспроможність банків. 

Ліквідність банку можна визначити як здатність установи покривати свої 
зобов’язання у будь-який момент часу, не зазнаючи значних збитків. Це показник 
не лише поточної платоспроможності, але й загальної фінансової стійкості банку. 

Фактори ліквідності банків можна розділити на внутрішні та зовнішні залежно 
від середовища їх формування. 

До внутрішніх факторів можливо віднести: структуру активів і пасивів, якість 
активів рівень капіталізації, політику управління ризиками. 

Ліквідність банку суттєво залежить від умов зовнішнього середовища. А саме 
не неї впливають: макроекономічна ситуація, монетарна політика, регуляторне 
середовище, рівень довіру до банку. 

На відміну від внутрішніх факторів, зовнішні фактори не піддаються контролю 
банку. Через це аналізу та прогнозуванню впливу зовнішніх чинників приділяється 
особлива увага. Варто зазначити, що одним із найважливіших зовнішніх чинників 
впливу на ліквідність банків є політика Національного банку України, яка 
реалізується через систему державного нагляду та регулювання банківської 
діяльності.  

Ліквідність – це не лише технічний фінансовий показник, а стратегічний 
компонент функціонування банку. Її підтримка потребує постійного моніторингу, 
управління ризиками та адаптації до змін зовнішнього середовища. Таким чином, 
фактори, що впливають на ліквідність банку, можуть слугувати корисною 
інформацією для прийняття управлінських рішень. Недостатній рівень ліквідності 
робить банки не тільки неспроможними погасити борги, але й залучити кошти для 
стабільної та ефективної роботи. 

Результати дослідження свідчать, що найбільший вплив на ліквідність мають 
структура активів і пасивів, якість кредитного портфеля, регуляторна політика та 
загальний стан економіки. Для забезпечення стабільності банківської системи 
важливо використовувати комплексний підхід до управління ліквідністю з 
урахуванням усіх факторів впливу.  


